

## Mirando hacia la realidad

Quiénes atentos, concientes y reflexivos, observen el espectáculo colectivo que ofrece España, deducirán la consecuencia ineluctable de que estemos conteniendo en brazos de la fatalidad. Enjuicio es discreto, acometidas procedentes de aquí o de allá, a penas si encuentran resistencia o resistencia tan débil que el choque, si no fracasan las leyes mecánicas, dará el triunfo al que empuja de veras y adjudicará la derrota al que aparentemente resiste. Ni aun se vislumbra en la colectividad el instinto de conservación.

Lejos son los que no leen en la realidad o se frotan las manos de gusto ante un próximo advenimiento de régimen republicano suave, tierno, paternal, un batricinado idealista. Nada más lejos. Los elementos social-políticos y los sociales a secas colaboran en la ruina, pero distantes a recoger el botín y no compartirlo con nadie. Piensan quienes e intentan ensayar en vano. El intento, la voluntad y el pensamiento aludido es conocido de quien debe conocerlo, se sabe la suficiente de las gestiones y procedimientos, pero si la inercia en su mayoría: inerte, se cruza de brazos, se emborra en su egoísmo o confía solo en la acción gubernamental, le esperan la sorpresa, el fracaso y la desesperación a destiempo. Pensar en transformaciones sin sufrimientos es pensar en el milagro.

Quiénes, ciertamente, piensan que a España le que hoy interesa principalmente son las cuestiones económicas, y, sin embargo, contemplan cuando sucede con impasibilidad morosa, ven el campo a lo incierto, se dejan vencer sin resistencia y sin lucha, amando mucho a sus intereses los abandonan, hacen de ellos dejación, incriminan sus deberes. Asombra que no se percaten de que no hay un frente único, pero sí frentes cruzados hacia el mismo blanco y asombra que no forjen el cuadro para defenderse. Se está jugando en estos momentos, no la estabilidad o la permanencia de instituciones, sino el porvenir de España y las gentes no se dan cuenta de abandonar el campo a los jugadores de dar por perdida la partida.

Cuantos son enemigos del régimen cumplen con su idealidad o procuran abrir camino a su ambición, propugnando por la instauración de la República; mas quienes son amantes del régimen y de la tradición española son desleales a su ideología si no se concierda, se unen y se agrupan para defender a la Monarquía.

Cuantos piensan, atinadamente, que urge la tranquilidad espiritual y material, fomentar el progreso, expansionar la economía, intensificar la producción, conquistar mercados, elevar la condición intelectual y económica del trabajador del campo y del asalariado de la ciudad, han de repugnar toda comoción y toda revuelta, han de prestar su concurso, no teórico, sino práctico, para que estas no se produzcan. Si el patriotismo no se lo aconseja se lo inducirá el egoísmo. Y sin embargo...

Y sin embargo la realidad, la que se ausulta al oído, la que se palpa es que la España que quiere y ansía la paz y desea el progreso, va rotando a puntapiés de los hechos, está inspirada por la fatalidad y no es fuerza ni siquiera aparente ser obstáculo y se deja arrollar por los sucesos. No le queda más que el instinto de conservación. ¿Lo pondrá en juego?

He ahí condensado en un sintético interrogante el futuro próximo de España.

Igual en los individuos que en las colectividades el instinto de conservación puede salvar crisis agudísimas; el sentido común es capaz de aconsejarnos con más acierto que las mejores irrazadas de política o de sociología y de un gesto del sentido común y de un despartir del instinto de conservación, están necesitadas la mayoría de las clases españolas, las productoras y las consumidoras, las rurales y las urbanas.

El afán de innovaciones puede costar muy caro: los uracanes y los vendavales se los produce, pero una vez en marcha no los puede contener más que la fuerza de resistencia y así es la que hay que aumentar, acumulando todos los posibles recursos. Hay que procurar que no se debilite el tronco.

La hora es crítica; pero aun es tiempo de evitar que la fatalidad nos siga empujando. Y, como dice el Sargado Libro, el que quiera entender que entienda.

Alfredo García Ramos

## Del Ayuntamiento

### Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el Alcalde señor López Gómez en su despacho de la Presidencia nos manifestó que le ha dedicado atención preferente al asunto del agua, continuando los trabajos de sondeo del pozo.

También nos dijo, que atendiendo los ruegos que le hacíamos sobre el estado de salubridad de un pozo de la calle de la Dicha había ordenado su limpieza y asimismo el de la Presidencia.

## Rápida legal

### Precintaje de Pozos

Conviéndole a un alcalde mayor cantidad de agua para abastecer al público, ordenó precintar los pozos de unos vecinos, atribuyéndoles la reducción del caudal de agua, utilizada en el pueblo.

Los perjudicados reclamaron en la vía ordinaria, obteniendo sentencia en su favor; resolución judicial que no respetó el gobernador, ordenando reiteradamente el precintaje de los pozos.

El Supremo, resolviendo en queja, está reclamación, dice: «Que las facultades de la Administración se limitan a la ordenación del aprovechamiento de aguas; y que esta ley tan solo autoriza la expropiación temporal del agua indispensable para el abastecimiento de una población, previa siempre la correspondiente indemnización; pero nunca para el despojo total y absoluto de una posesión mandada restituir (un interdicto) por sentencia firme de los Tribunales.»

Es decir: que si un pueblo precisa agua para su abastecimiento, y el alcalde le da a la que es propiedad de los vecinos, tiene que ser «temporalmente», previo el expediente de expropiación, y la indemnización correspondiente.

### JAPON

## A los lectores

Por primera vez, «El Mediterráneo» se ve obligado reducir su habitual tirada, en la forma en que pueden observar nuestros lectores.

No fuera esta irregularidad, avería ni accidente alguno en el normal funcionamiento de nuestras dependencias; pero hay una causa insuperable que con toda claridad hemos de someter a la consideración del público, en la seguridad de que ha de hallar en ella justificación plena, y sabrá dispensar la deficiencia que de seguro no ha de repetirse.

Todo el personal de nuestros talleres y aun numerosos operarios extraños al mismo, han trabajado día y noche en la confección del «Boletín» extraordinario en el que habíamos de publicar en fecha fija e inaplazable los acuerdos de la Junta Provincial del Censo. La labor excesivamente abrumadora fue por fortuna coronada con éxito; pero el personal, que como antes decimos, realizó un esfuerzo titánico precisa un descanso que no nos es posible negarles, aun con sacrificio del superior interés que para nosotros representa el cumplimiento exacto de nuestro deber para con el público.

## Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil señor Carbon el Arques, nos manifestó que se había conjurado el propósito de huelga que iban a plantear los mineros de Serón facilitándonos copia de un telegrama que publicamos a continuación.

Respecto a la intervención de su autoridad, que solicita un colega, por un asunto del Ayuntamiento, sobre el nombramiento de un plaza de médico, dijo que los Ayuntamientos tienen establecida su autonomía por el Estatuto y que no cabe por parte de los interesados nada más que entablar los recursos correspondientes.

Respecto a los rumores de huelga, nos dijo que no tenía noticias algunas y que en la provincia reinaba tranquilidad.

He aquí el telegrama que nos facilitó el señor Gobernador:

«En contestación telegrama ayer cumplido, manifestarle que día hoy quedó retirado oficio de huelga resultando satisfactoriamente por el resultado de la representación obrera que tengo presentado en Alcaldía Baccas, desistiendo por tanto huelga. Felicite y saludete atentamente.»

## El problema de las subsistencias

El problema de las subsistencias de que con reiteración nos hemos ocupado, embarga ya la atención de toda la Prensa.

Con motivo de la interpelación del concejal señor Marcos en el Municipio madrileño, se ha despertado en la opinión general vivo apasionamiento, altamente interesante, en la apreciación de orígenes y causas, y también en las posibles consecuencias de la constante alza de precios que sufren los artículos de primera necesidad.

Si desde los luctuosos días de la guerra europea es un hecho indudable la carestía de la vida, en los últimos tiempos, y muy marcadamente en el presente año de 1930, esta presión ascendente reviste caracteres de verdadero conflicto. La baja de la peseta y el encarecimiento de los artículos sobre todo los comestibles, con la estabilidad de sueldos y jornales, mantienen y avivan el descontento más lamentable en la mayoría de los hogares españoles.

Dejemos a un lado lo que los técnicos en la materia pueden y deben exponer a la opinión pública para justificar situaciones, señalar errores, apreciar delitos y consignar remedios para atajar el mal que los legos en el asunto sólo vemos las apariencias que en este caso son realidades harto dolorosas.

Tampoco tomamos en consideración las comparaciones que doctos periodistas hacen de este aspecto de la vida en países extranjeros, porque nuestras condiciones son bien otras. Cada nación debe mirar adentro para la resolución de estos intereses. En un país, como el nuestro, esencialmente agrícola, no puede la razón popular conformarse a que en Gijón cueste tres pesetas una berza de mediano tamaño, y en Madrid se pague actualmente dos pesetas por un kilo de uva; y que se an fabulosos los precios que rigen en toda clase de frutas, verduras y hortalizas. Esas aves, huevos, carnes y pescados, alimentos para familias muy acomodadas, tienen oscilaciones de precios que suben con más lentitud, pero lo que necesitan todos los hogares, y es base de los hogares: aceite, patatas y legumbres, casi han duplicado su

costo en los últimos ocho años y meses; y estas familias modestas piensan: ¿cómo llegaremos si no se remedia esta carísima incógnita que ha desequilibrado todo presupuesto doméstico? El descontento antes aludido irá traducéndose en malestar, en justas peticiones de los asalariados, en huelgas y seguramente en revueltas que tan perfectamente abonan el terreno para el desenvolvimiento a placer de los pescadores de ri revuelto, tan osados por desgracia, que actualmente padecemos en España y que con la capa de apostóles de la libertad quieren sumirnos en la más odiosa tiranía.

La Prensa ecuatimbe, la poca que va quedando en nuestro país, aconseja constantemente orden y apela a la sensatez ciudadana; cómo se puede recabar tranquilidad de la clase media y proletaria sin que antes desaparezca el pavoroso fantasma del hambre; porque hambre, si, es lo que se ha empezado a padecer en algunos hogares; y el hambre es mal como jero: inicia y fomenta el espíritu delirante y busca en las utopías más descabelladas una liberación.

Si no sólo de pan vive el hombre, no hay que olvidar que el pan es fundamentalmente necesario, con disulfato hogado; y que el optimismo ciudadano, toda esa prosperidad nacional que ambicionamos, sólo se consigue cuando los estómagos funcionan normalmente en su pa de carburar alimentos. No debe el Gobierno desdeshar la máxima preocupación por este asunto. Con estómagos satisfechos, por los comestibles sean asquerosos, renacerá el optimismo y ya se puede, luego, tratar de política de orden y de sensatez.

Entendiéndolo así el ministro de Economía ha hecho recientemente unas declaraciones en que expone sus ideas y sus propósitos sobre el particular. Bien está que así sea, que muéstre por este vitalísimo asunto verdadero interés; mas no ha de ser esto suficiente. Problemas como este no se resuelven de manera teórica; es necesario que la realidad muestre que la preocupación ministerial da resultados que se puedan apreciar de una manera tangible.

## De la Comisaría

### LE ROMPEN EL COCHE

Ha denunciado en la Comisaría Francisco Latorre Vicente, que al coche que conduce le ha producido, desperfectos la camioneta núm. 1.300 de esta matrícula.

### UN ATROPELLO

La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaría a Francisco López Forte, el cual atropelló con una bicicleta al niño José Ruano. Bisbal cuasándole una lesión leve en la pierna izquierda.

### POR ESCÁNDALO

La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaría a Bárbara García del Aguilá, por escandalizar y proferir frases insultantes a Juan Fernández Fernández.

### NO QUIERE PAGAR

Ha denunciado en la Comisaría Juan Fernández Morales que entregó unas latas de conservas de pescado a Horacio Ponce García para su venta y se niega a entregar el importe de las mismas.

### HALLAZGO

Ha entregado en la Comisaría Manuel López Salvador, un carrito de mano que encontró abandonado en la vía pública.

## Doctor MARTINEZ LIMONES

Medico Especialista en enfermedades de la piel-sifilis y vías urinarias. Diplomado en las Clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: 9 a 11 y de 3 a 5. ALMERIA

## Lea usted

## «El Mediterráneo»

## Campaña verdadera

Antes y ahora. Hasta ayer iban entrados en el muelle 770.895 barriles. En igual día del año pasado iban entrados 1.152.880 barriles. O sea, 381.985 barriles más que en el año actual.

Sumaban las salidas el año anterior 1.022.193 barriles, 9.031 medios y 8.827 cajas. Este año suman, en igual fecha, 662.004 barriles, 10.072 medios y 4.700 cajas. O sea, 360.192 barriles menos, 1.041 medios más y 4.127 cajas menos que año anterior.

El día 14 de Octubre del pasado año entraron en el muelle 3.567 barriles más que el total de la entrada de ambos días. En cambio salieron 2.600 barriles menos.

En igual fecha del año pasado había sobre muelle 130.684 barriles. Este año 105.758 barriles. La diferencia, en menos, es de 24.926 barriles.

### Embarque

Londres.—Ayer salió de nuestro puerto, con destino a Londres, el vapor «Gold», después de haber estado en sus bodegas 7.992 barriles, 20 memedios y 35 cajas.

Hamburgo.—El vapor «Anna» cargó ayer 20.622 barriles y 129 medios para el mercado de Hamburgo.

Ayer salió para su destino, el vapor «Celta», después de haber estado en sus bodegas 1.600 barriles de uvas que deben venderse con buena demanda a precios satisfactorios, debido a la cantidad muy moderada.

Esta mañana eran esperados los vapores «Carlo», para Hull; «Rignor», para Manchester y Cardiff; «Joage Johane», para Londres.

Cardiff.—El cargamento del vapor «Elisabeth» consistente en 3.069 barriles de uva, ha sido ofrecido hoy a la venta en este mercado.

Nos es muy grato hacer constar que la condición en general de la uva ha sido mejor que la del último buque y por consiguiente los precios que se han conseguido mejores.

El pedido ha sido firme para todos aque los lotes en buena condición oscilando los precios entre 12/6 y 19/6, dominando la mayoría entre 15/6 y 16/6. El vapor «Celta» se halla en camino para este puerto, llevan do a bordo 3.150 barriles de uva los cuales serán ofrecidos en pública subasta a la venta el próximo martes, 14 del corriente. 7 de octubre 1930.

3.000 barriles de uva, proviniendo del vapor «Elisabeth» se presentaron en subasta aquí hoy y tuvieron una demanda animadísima.

La condición y calidad general de la fruta dejaba poco que desear, y celebramos poder anunciar una nueva mejora en las cotizaciones en comparación con las vigentes la semana pasada. De 11 a 19/6; mayoría, de 15 a 16/6. 7 octubre, 1930.

Londres.—Se ofrecieron 15.615 barriles de uva de Almería por vapores «Brabant», «Marx» y «Polo».

A pesar de las fuertes cantidades ofrecidas, había muy buena demanda a precios más altos. La condición y calidad de

## La mujer que pasó por hombre

En un periódico argentino acabamos de leer este interesante suceso:

«Cuando se efectuó la autopsia a la persona fallecida anoche en el Hospital Muñiz, donde estaba internada, los facultativos que realizaron la operación, descubrieron un caso de simulación de sexo.

Arturo de Aragón, conde de Montemar como se hacía llamar era un pobre pintor de letras y paisajes, cuyas habilidades le valían la obtención de pequeñas ventajas consistentes en la comida y alojamiento gratis que los vecinos del Parque Patricios donde se le veía diariamente, le proporcionaban en retribución de algunos trabajos que llevaba a cabo en sus domicilios.

Muy serio y de mediana ilustración, revelaba un gran conocimiento de los hechos de la historia francesa, con cuya narración solía entretener a sus oyentes, que la mayoría de las veces eran parroquianos de un almuerzo situado en la esquina de las calles Chiclana y Soría, donde el conde de Montemar concurría habitualmente en busca de quien le regalara con bebidas. Aragón tenía fama de bebedor consuetudinario. Era su único vicio y la causante de las dos únicas visitas que se le forzó a realizar a la Comisaría. Su rostro sin barba y el timbre de su voz de mujer eran los únicos detalles de su persona que podían haber provocado en alguna oportunidad, dudas respecto a su sexo. Grueso, más bien bajo, se peinaba a la usanza de esos artistas bohemios que todos conocemos, con largos cabellos echados hacia atrás.

En alguna oportunidad tuvo la ocasión de referir que era hijo de Augusto de Aragón y María de Valois, ambos franceses. Agregando que había sido traído a este país siendo muy joven. Muchos vecinos lo conocían desde hace más de veinte años. Arturo de Aragón cuya existencia, según parece, no fue rica en episodios más o menos importantes, llevaba una vida sedentaria sin otra variante que la que le de pesar frecuentemente del dominio de un vecino para alojarse en el de otro cuando su permencia se hacia más prolongada de lo conveniente. Anteayer en la calle Loria, Arturo de Aragón sufrió un desvanecimiento. Un vecino, viéndolo caído en tierra, lo ayudó a incorporarse, trasladándolo a su domicilio; desde donde requirió los servicios de su médico, quien luego de examinar al paciente, diagnosticó broncopneumía aconsejando al dueño de la casa que lo hiciera internar en el hospital.

Los médicos de éste, cuando examinaron a Aragón, por diversos detalles tuvieron dudas respecto a su sexo; pero como aquel protestara en forma airada asegurando su condición de hombre, se le destinó sin otros trámites a la sala de varones, donde quedó alojado. El mal que aquejaba a Aragón hizo crisis y falleció.

La autopsia realizada, como decimos, reveló que Aragón era mujer.

La Policía estableció poco después la verdadera identidad de la extinta que se llamaba Carolina de Aragón, francesa, de 42 años, soltera, pintora, sin domicilio.

la uva por vapores «Marx» y «Polo» eran muy satisfactorias pero las del vapor «Brabant» estaban algo defectuosas. De 10/6 a 26/6; mayoría de 16 a 18/6. 8 octubre 1930.

Southampton.—Se han ofrecido aquí hoy 3.691 barriles de uva de Almería del vapor «Galicia».

Había una demanda más fuerte hoy para las uvas y esta remesa se vendió libremente a los precios siguientes:

Cotizamos algunas partidas en condición muy defectuosa 8/13. Alcance general de precios, 14 a 23/6, mayoría 16 a 17/6. Clase superior, mayoría 19 a 20/6.

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Ecos locales

De ayer a hoy

Los centros oficiales no han acusado novedad alguna.

Lo de Bacares, solucionado, aunque clamen los partidarios del hule.

Sucesos y noticias: Los mismos con las mismas.

La temperatura sigue veraniega.

Reposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Margarita García Blanes, solicitando reposición de acuerdo adoptado por la Comisión municipal, fecha 6 de Septiembre sobre solares.

Comunicación

El Ayuntamiento ha pasado una comunicación a don José Vidal López, dándole un plazo de cinco días, para que limpie el pozo negro de una casa de su propiedad sita en la calle de la Dicha.

La Comisión de Hacienda

Para esta tarde a las cuatro está citada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, para tratar de la confección de los Presupuestos que han de regir el año próximo.

Concurso desierto

Ha quedado desierto el concurso anunciado para esta mañana, de la venta de una parcela de terreno en la prolongación de la calle de la Infanta y esquina a la de Guzmán.

Informaciones varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos 4 553 kgs.  
Lanares 4 53  
Cabrío 22 303  
Terneros 14 875  
Corderos 0

1784

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 29 a 30 pts.  
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 4500.  
Se ha vendido el 100 del país 25'50 pts.  
Los de África a 23'00 pts.  
Al detall, 0'25-0'30.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 1 de Octubre de 1930 a las 7 horas.

Faltan datos de América, por cuya causa no se puede formar juicio concreto del estado atmosférico de hoy sobre el Hemisferio Norte de la Tierra.

Al Occidente del Báltico se halla el núcleo principal de presiones débiles; otra existe al occidente de las Islas Británicas, por lo cual continúa siendo malo el tiempo en los países de Europa.

El área secundaria de mal tiempo que ayer se encontraba entre las Azores y Portugal, permanece estacionada, amenazando nuestro territorio.

Las presiones altas residen sobre Francia y España.

La borrasca más importante se halla al E. de la isla de Wancoubert, pero también existen núcleos de presiones en el estrecho de Behén y en Méjico.

En el Atlántico entre las Bermudas y las Azores existe una depresión poco importante, entre las Azores y las islas de Madeira se halla un anticiclón que por el E. se continúa con el establecido en la Península Ibérica.

El anticiclón de España se corre lentamente, y ocupa hoy bastante extensión, pues además de nuestro territorio actual sobre Francia, Suiza y el Mediterráneo. Desde el paralelo 52

al 40 y desde las Azores a América, se extiende el efecto de la zona de buen tiempo. Una cosa análoga ocurre sobre el Báltico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 31° en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3 en Salamanca y Guadalajara.

En Madrid la máxima de ayer fue de 20 y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable, hasta el día 14 a las 7 horas: Cantabria y Galicia cielo nublado.

Centro y Extremadura: El buen tiempo presenta poca estabilidad. Andalucía tiempo de aguaceros.

Cataluña y Levante tiempo bueno-poco estable.

Rutas aéreas: Cielo nublado en Aragón y Cataluña.

Tiempo de aguaceros en la ruta de Canarias.

Agricultores: En la mitad Oriental de España el cielo estará con bastantes nubes.

Navegación: En el golfo de Cádiz habrá marejada.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Francisco Pastor, Juan Soriano, Federico Gutiérrez Maldonado, Viuda de Martín, María Gómez de Paso y Pedro Ibáñez.

Isabel Cánovas, María Martín, Miguel Masegosa, Viuda Martínez, María Gómez de Paso, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Faufeco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Mar tino Espinar y Roca.

Francisco Herrera, José Sánchez y Manuel Martínez.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Existencias: Hombres, 45; mujeres, 2; total, 47 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Manuel Gómez.

Practicante: don Felipe Soto.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Domingo Artés Guirado.

Practicante: don Francisco Márquez Vizaino.

Registro Civil

En el día de hoy se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Cristóbal Collado Cortés, Juan González Pastor, Carolina Guerrero Serrano y Francisco Ruiz Berenguer.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Silvestra López Mira, Rafael Márquez Imberón, Manuel Sánchez García, Luisa Lorenzo Ramón y Carmen Marin Navarro.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

RECIBEN ENCARGOS DE ENCARNACIÓN EN LA IMPRENTA DE ESTE DIARIO, GARANTIZANDO SU PRONTITUD, ESmero Y ECONOMÍA.

## Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000  
desembolsado . . . . . 60.000.000  
Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. . . . . 250 por 100 anual  
ocho días previo aviso . . . . . 3— por 100  
tres meses. . . . . 350 por 100  
seis . . . . . 4— por 100  
doce . . . . . 450 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

## Banco Español de Crédito

Capital: 10.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARCELONA

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes . . . . . 3 por 100  
A tres meses . . . . . 3,12  
A seis meses . . . . . 4  
A un año . . . . . 4,12

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 30 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo



A los exportadores de uvas a Centro Europa

Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet

ASNI . . . . . 3 Octubre IMERETHIE II. 6 Novbre.

ABDA . . . . . 9 . . . . . Ouéd Sebou II. 14

Ouéd Sebou II 17 . . . . . IMERETHIE II 20

IMERETHIE II 23 . . . . . ASNI . . . . . 28

ASNI . . . . . 31

Para informes y fletes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S en C.

## EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

## Centro Politécnico

Aperez,

## LA INSTALADORA MODERNA

## FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 150 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

## De última hora

MADRID.—

Dice el Director de Seguridad

El Director general de Seguridad, general Mola, ha hecho declaraciones a los periodistas, relacionadas con el desarrollo de los conflictos sociales planteados en varias provincias.

—Las huelgas de Sevilla y Málaga —ha dicho— pueden considerarse totalmente solucionadas.

Los obreros de una y otra capital que mantenían el paro han reanudado el trabajo y ambas poblaciones recobraron su aspecto normal de tranquilidad.

En Huelva —añade— se mantiene el paro por 48 horas. Los huelguistas pertenecen al Sindicato Único y por esta razón y por la de no contar con el apoyo de ninguna otra organización obrera el conflicto carece en absoluto de ambiente hasta el extremo de que el paro so o puede observarse en los sitios donde se ha verificado y en ninguna otra parte de la ciudad ha cambiado el aspecto de la cotidiana labor.

En Barcelona —continúa el Director general— un grupo de escolares se situó frente al Hospital Clínico y promovió un pequeño alboroto, sin mayores consecuencias.

También aquí, en la Corte y dentro de la Universidad Central se ha sucedido una pequeña protesta de los alumnos, relacionada con los derechos prácticos.

La protesta no trascendió a la calle, lo cual equivale a demostrar que careció de importancia.

El infante don Carlos en Madrid

Hoy llegó a Madrid el infante don Carlos, capitán general de Cataluña.

El infante almorzó en Palacio en unión de los Reyes.

Después conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, general Berenguer, sin que hasta ahora se conozcan los extremos tratados en la conferencia, aunque se supone se relacionaran con la situación de Barcelona.

La cotización de la peseta

Han celebrado una extensa conferencia el ministro de Hacienda, el Presidente del Consejo y el Gobernador del Banco de España.

Después de la conferencia el señor Wais manifestó a los periodistas que la cotización de la libra esterlina preocupa grandemente a todos.

Un manifiesto político de los estudiantes ommunistas

Al recibir como de costumbre a los periodistas el ministro de

Instrucción, señor Tormo, les mostró un manifiesto político que firman los estudiantes comunistas y en el que se invita a los demás estudiantes a laborar por el establecimiento de un Gobierno obrero.

El señor Tormo hizo un comentario adecuado sobre tal intromisión de los estudiantes.

Berenguer niaga todo temor de revolución

El Presidente del Consejo, en su charla de hoy con los periodistas, negó que el Gobierno haya tenido o tenga temor alguno de revolución.

—Todos conocen —dijo— los fines de la Confederación del Trabajo y el Gobierno abortó sus planes deteniendo a los delegados que trataban de producir un movimiento.

Terminó el general Berenguer afirmando que el Gobierno se siente cada día más asistido por los partidarios del orden, que afortunadamente son en España tan aplastantemente numerosos que sería imposible tuviera la menor resonancia cualquier chispazo provocado por los elementos revolucionarios.

## El Puerto de Garrucha

Cerrada y a nuestra edición recibimos el siguiente telegrama y telegrama que por ser de gran interés a continuación copiamos no siéndonos posible extendernos más por la falta de espacio y avanzada hora:

POR TELEFONO

«Adjudicando Puerto a Siderurgica y Ferravia Madrid y Alfonso Martinez Tapia Cartagena reina gran jubilo alegría ver cumplidas justas aspiraciones este pueblo».—Lengo, Corresponsal.

POR TELEGRAMA

Pueblo Garrucha acaba rendir cumplido homenaje Gobierno por concesión obras Puerto Pesquero celebrándose hoy adjudicación subasta desde temprano empezaron adornarse calles y empavesar las naves los pescadores.—horas de las 13 supuso por teléfono adjudicación obras disparándose multitud cohetes organizándose manifestación corrió las calles vitoreando al Rey Gobierno Autoridades locales rematantes de la subasta y personas que infruyeron en la concesión.

La emigración llamada a despoblar localidad queda detenida por dicha obra ya que podrá intensificarse se la industria pesquera bastante abandonada comenzará exportación frutera y de mineral hace años suspendida por temporales.—FRANCISCO LEON

## Se Necesita

un cobrador y un repartidor para este periódico.

Se precisan buenas referencias.

## Boletín Religioso

Santos de mañana, jueves. San Florentino y San Ambrosio.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra-misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

## Audiencia y Juzgados

Señalamientos

Sección segunda. No se hicieron señalamientos.

Sección primera: Causa núm. 57 del año 1929 del Juzgado de Huelva-Overa por el delito de lesiones.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Escobar.